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Situation des accompagnants d'élèves en situation de handicap
Question écrite n° 3563

Texte de la question

M. Anthony Boulogne alerte Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche sur la nécessité de s'intéresser aux difficultés rencontrées par les accompagnants
d'élèves en situation de handicap (AESH) et d'apporter des réponses rapides à leurs revendications légitimes.
Les AESH ont pour mission de favoriser l'autonomie de l'élève en situation de handicap : pour ce faire, les
personnels spécialisés accompagnent les enfants à la fois dans leurs activités d'apprentissage (à l'école) mais
également dans leurs activités de la vie sociale et relationnelle. Ces accompagnants ne comptent pas leurs
heures afin d'aider les élèves en situation de handicap : dans de nombreux cas, ils restent indispensables pour
permettre aux élèves de poursuivre leur scolarité. Or le rôle éminemment important joué par les AESH dans la
société n'est pas reconnu à sa juste valeur : en témoignent la multiplication des temps partiels imposés aux
accompagnants, les maintenant sous le seuil de pauvreté, la fragmentation de leurs emplois du temps, ou
encore l'imposition de nouvelles missions périscolaires. Toutes ces contraintes, qui pèsent sur la vie
professionnelle et privée des accompagnants, ne s'accompagnent cependant pas de revalorisations salariales à
la hauteur du travail effectué. De plus, le nombre de recrutements d'AESH ne correspond pas aux besoins réels
d'accompagnements des élèves en situation de handicap. Face à cette situation critique, une délégation d'AESH
conduite par la présidente du SNALC Lorraine s'est rendue, jeudi 16 janvier 2025, devant l'inspection
d'académie à Herserange, en Meurthe-et-Moselle, pour exprimer leur mécontentement et obtenir quelques
avancées. Il est du devoir du nouveau Gouvernement, qui a fait de l'école, dans les discours, sa priorité, de
s'intéresser à la situation des AESH. Ainsi, il lui demande quelles mesures elle compte prendre afin d'améliorer
les conditions de travail et de rémunération des accompagnants d'élèves en situation de handicap et de
revaloriser leur statut professionnel.
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